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2012年四边行常考知识点同步练习5：四边形
1．如图，在□ABCD中，
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的长度分别为（    ）
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知识点：平行四边形的性质
知识点的描述：  
性质一：平行四边形的对边相等；

  性质二：平行四边形的对角相等．

  性质三：平行四边形的对角线互相平分．

解：在□ABCD中，AD∥BC
∴∠DAE=∠AEB

∵
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∴∠BAE=∠AEB
∴BE=AB=3

∵在□ABCD中，BC=AD=5

∴EC=2

答案：B

[image: image79.jpg]1.如图所示，在□ABCD中，对角线AC与BD相交于点O，�如果AC=10，BD=12，AB=m，那么m的取值范围是（  ）．
A．1<m<11     B．2<m<22    

C．10<m<12    D．5<m<6

解：在□ABCD中，对角线AC与BD相交于点O，
∴AO=
[image: image17.wmf]1

2

AC=5, BO=
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BD=6

在△AOB中, BO-AO<AB<BO+AO
∴1<m<11
答案：A

2．在下列命题中，正确的是（　　）
A．一组对边平行的四边形是平行四边形　  

B．有一个角是直角的四边形是矩形

C．有一组邻边相等的平行四边形是菱形    

D．对角线互相垂直互相平分的四边形是正方形

知识点：特殊四边形的判定
知识点的描述：
矩形的判定一：有一个角是直角的平行四边形是矩形
矩形的判定二：有三个角是直角的三角形是矩形
矩形的判定三：对角线相等的平行四边形是矩形
菱形的判定一：一组邻边相等的平行四边形是菱形
菱形的判定二：四条边都相等的四边形是菱形
菱形的判定三：对角线互相垂直的平行四边形是菱形
正方形的判定：既是矩形又是菱形的四边形是正方形
梯形的判定：一组对边平行，另一组对边不平行的四边形是梯形
等腰梯形的判定：
（1） 两腰相等的梯形是等腰梯形

（2） 同一底边上的两个角相等的梯形是等腰梯形

解：A．“一组对边平行的四边形是平行四边形”不正确，一组对边平行的四边形也可以是梯形。　  

B．“有一个角是直角的四边形是矩形”不正确，有一个角是直角的四边形也可以是直角梯形。

C．“有一组邻边相等的平行四边形是菱形”正确。    

D．“对角线互相垂直互相平分的四边形是正方形”不正确，对角线互相垂直互相平分的四边形是菱形，不一定是正方形。

答案：C
2．下列命题中，是假命题的为（  ）．
    A．两条对角线互相垂直且相等的四边形是正方形
    B．菱形的一条对角线平分一组对角
    C．顺次连接四边形各边中点所得的四边形是平行四边形
    D．等腰梯形的两条对角线相等
解：A“两条对角线互相垂直且相等的四边形是正方形”是假命题，
如图的四边形两条对角线互相垂直且相等，但不是正方形。
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答案：A

3.菱形的周长为16cm，两邻角度数之比是1：2，则这个菱形的面积为(    )。
A.16cm2          B. 4
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cm2       C. 12
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cm2      D.8 cm2  

知识点：菱形的性质
知识点的描述：
菱形的四条边都相等
菱形的对角线互相垂直，每一条对角线平分一组对角
解：画图，菱形的周长为16cm
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∴AB=4 cm

∵两邻角度数之比是1：2

∴∠B=600

∴BE=2

∴AE=
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则这个菱形的面积为4
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答案：B

3．菱形的周长为20cm，一条对角线长为8cm，则菱形的面积为(    )．
A. 30cm2     B.  20cm2      C. 32cm2      D. 24cm2 

解：菱形的周长为20cm
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∴AB=5 cm

一条对角线长为8cm

不妨设BD=8cm

∴BO=4 cm

∵菱形的对角线互相垂直
∴在Rt△AOB中,AO=3 cm
∴AC=6 cm

则菱形的面积为
[image: image24.wmf]1
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AC×BD=24 cm2  

答案：D

4．如图所示，在长方形ABCD中，点E，F分别在AB，DC上，�BF�∥DE．�若AD=12cm，AB=7cm，且AE：EB=5：2，则阴影部分的面积为(    )．
A. 60cm2   B.  24cm2     C. 30cm2     D. 54cm2 
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知识点：矩形的性质
知识点的描述：矩形的四个角都是直角；矩形的对角线相等
解：AB=7cm，且AE：EB=5：2
∴EB=2 cm

又�BF�∥DE．
∴四边形EBFD是平行四边形
则阴影部分的面积为EB×AD=24 （cm2）  
答案：B

4．如图所示，EF过矩形ABCD对角线的交点O，且分别交AB，CD于点E，F，那么阴影部分的面积是矩形ABCD面积的（  ）．
    A．
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        B．
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        C．
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解：∵EF过矩形ABCD对角线的交点O，
∴△AOE≌△COF
那么阴影部分的面积就等于△DOC的面积，是矩形ABCD面积的
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答案：B

5.A、B、C、D在同一平面内，从①AB∥CD；②AB=CD；③BC=AD；④BC∥AD，这四个条件中任选两个，能使四边形ABCD是平行四边形的选法有（    ）
A.3种

B.4种
 
 C.5种
  
  D.6种

知识点：平行四边形的判定
知识点的描述：
判定一：两组对边分别平行的四边形是平行四边形
判定二：两组对边分别相等的四边形是平行四边形

判定三：两组对角分别相等的四边形是平行四边形

判定四：对角线互相平分的四边形是平行四边形

判定五：一组对边平行且相等的四边形是平行四边形

解：能使四边形ABCD是平行四边形的选法有

①AB∥CD、②AB=CD：一组对边平行且相等的四边形是平行四边形
①AB∥CD、④BC∥AD：两组对边分别平行的四边形是平行四边形．
②AB=CD、 ③BC=AD：两组对边分别相等的四边形是平行四边形
③BC=AD、 ④BC∥AD：一组对边平行且相等的四边形是平行四边形
答案：B

5．下列不能判定四边形ABCD为平行四边形的是（    ）
A．AB平行且等于CD      B．∠A=∠C，∠B=∠D

C．AB=AD， BC=CD      D． AB=CD，  AD=BC

解：A．AB平行且等于CD ，能，一组对边平行且相等的四边形是平行四边形
    B．∠A=∠C，∠B=∠D ，能，两组对角分别相等的四边形是平行四边形
C．AB=AD， BC=CD ，不能， AB和AD是邻边，不是对边。    
D． AB=CD， AD=BC，能，两组对边分别相等的四边形是平行四边形
答案：C
6．如图所示，已知四边形ABCD是平行四边形，在AB的延长线上截取BE=AB，BF=BD，连接CE，DF，相交于点M．图中和CD不相等的线段是（    ）．
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 A. CM    B. AB     C. BE     D.  EF 

知识点：平行四边形的性质
知识点的描述：  
性质一：平行四边形的对边相等；

  性质二：平行四边形的对角相等．

  性质三：平行四边形的对角线互相平分．

证明：∵四边形ABCD是平行四边形．
    ∴AB
[image: image32.wmf]//

DC．
又∵BE=AB，∴BE
[image: image33.wmf]//

DC，
∴四边形BDCE是平行四边形．
    ∵DC∥BF，∴∠CDF=∠F．
    同理，∠BDM=∠DMC．
∵BD=BF，∴∠BDF=∠F．
 ∴∠CDF=∠CMD，
∴CD=CM．
答案：D

6．如图所示，D为△ABC的边AB上一点，DF交AC于点E，且AE=CE，FC∥AB．下列等式①CD=AF  ②AD=CF  ③DE=EF  ④AD=CF 一定成立的有（    ）
A.1个     B. 2个     C. 3个     D. 4个
证明：∵FC∥AB，
   ∴∠DAC=∠ACF，∠ADF=∠DFC．
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    又∵AE=CE，∴△ADE≌△CFE（AAS），
    ∴DE=EF．
    ∵AE=CE，∴四边形ADCF为平行四边形．
    ∴CD=AF、AD=CF、DE=EF 、AD=CF

答案：D

7．如图所示，在四边形ABCD中，E，F，G，H分别是AB，BC，CD，AD的中点，�则[image: image84.png]


四边形EFGH是平行四边形吗？为什么？（   ）
A. 是       

B. 不是  

知识点：三角形的中位线定理
知识点的描述：三角形的中位线平行于第三边，并且等于第三边的一半。
解：连接AC，
[image: image85.png]


在△ABC中，∵EF是中位线，
∴EF
[image: image34.wmf]//



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image35.wmf]1
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AC．
同理，GH
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image37.wmf]1

2

AC．
∴EF
[image: image38.wmf]//

GH，
∴四边形EFGH为平行四边形．
答案：A

7．如图所示，A，B两点被池塘隔开，在A，B外选一点C，连接AC和BC，�并分别找出AC和BC的中点M，N，如果测得MN=20m，那么A，B两点间的距离是多少？(   )
A.  20m    B.   30m    C.   40m    D.  50m

[image: image86.png]


解：∵M，N分别是AC，BC的中点．
    ∴MN是△ABC的中位线，∴MN=
[image: image39.wmf]1

2

AB．
    ∴AB=2MN=2×20=40（m）．
故A，B两点间的距离是40m．
答案：C

8．如图所示，□ ABCD的对角线AC的长为10cm，∠CAB=30°，AB的长为6cm.

[image: image87.png]


求□ABCD的面积．(    )
A.  10cm2     B.   20cm2   

C.   30cm2    D.  40cm2
知识点：平行四边形的面积
知识点的描述：平行四边形的面积等于底边乘以高。
解：过点C作CH⊥AB，交AB延长线于点H．
∵∠CAB=30°，
[image: image88.png]


∴CH=
[image: image40.wmf]1
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AC=
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×10=5，
    ∴S□ABCD=AB·CH=6×5=30（cm2）．
答案：C

8．如图所示，在□ABCD中，AE⊥BC于E，AF⊥CD于F．若AE=3cm，AF=4cm，�AD=8cm，求CD的长．（     ）
[image: image89.png]


A. 6cm  B.  4cm   C.  5cm   D.  8cm

解：∵四边形ABCD是平行四边形，
    ∴AD=BC．
    ∴S□ABCD=BC·AE=CD·AF，
    即8×3=CD×4，
    ∴CD=6cm．
答案：A

9．张大伯承包了一个呈四边形的池塘：如图所示，它的四个角A，B，C，�D处均有一棵核桃树，张大伯今年养鱼喜获丰收，明年准备把池塘面积扩大一倍，�但又不想毁掉这四棵大树，并且扩建后的池塘呈平行四边形形状．张大伯这一设想是否能实现？（    ）
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A.不能      B.能    

知识点：平行四边形的性质
知识点的描述：  
性质一：平行四边形的对边相等；

  性质二：平行四边形的对角相等．

  性质三：平行四边形的对角线互相平分．

解：如答图所示．
连接对角线AC，BD交于点O，过点A作BD的平行线，过点C作BD的平行线，�过点B�作AC的平行线，过点D作AC的平行线，四条平行线依次交于M，N，G，H四点，�则可得四边形AODH，AOBM，BOCN，OCGD均为平行四边形．
[image: image91.png]N




    在□AODH中，AO=HD，AH=OD，AD=AD，
    ∴△AHD≌△AOD．
    ∴S△AHD =S△BNC，S△COD =S△CGD．
    ∴S□MNGH=2S四边形ABCD，□ MNGH即为所示．
答案：B

9．如图所示，在□ABCD中，E为BC边上一点，且AB=AE．
    （1）求证：△ABC≌△EAD．
    （2）若AE平分∠DAB，∠EAC=25°，求∠AED的度数．(     )
A. 85°     B. 25°     C. 45°     D.  55°

[image: image92.png]


证明：（1）∵四边形ABCD为平行四边形．
    ∴AD∥BC，AD=BC，∴∠DAE=∠AEB．
    ∵AB=AE，∴∠AEB=∠B．
    ∴∠B=∠DAE，∴△ABC≌△EAD．
    （2）∵∠DAE=∠BAE，∠DAE=∠AEB，
    ∴∠BAE=∠AEB=∠B，∴△ABE为等边三角形，∴∠BAE=60°．
    ∵∠EAC=25°，∴∠BAC=85°．
    ∵△ABC≌△EAD，∴∠AED=∠BAC=85°．
答案：A

[image: image93.png]


10．如图所示，BD，BE分别是∠ABC与它的邻补角∠ABP的平分线．AE�⊥BE，AD⊥BC，E，D为垂足，四边形AEBD一定是矩形吗（    ）．
A.是    B. 不是 

知识点：矩形的判定
知识点的描述：
矩形的判定一：有一个角是直角的平行四边形是矩形
矩形的判定二：有三个角是直角的三角形是矩形
矩形的判定三：对角线相等的平行四边形是矩形
证明：∵BD，BE分别是∠ABC，∠ABP的平分线，
    ∴∠ABD+∠ABE=
[image: image42.wmf]1
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（∠ABC+∠ABP）=90°．
    即∠EBD=90°．
    又∵AE⊥BE，AD⊥BD，
    ∴∠AEB=∠ADB=90°．
    ∴四边形ABCD是矩形．
答案：A

10．如图所示，在矩形ABCD中，M是AD的中点．
    （1）求证：△ABM≌△DCM．
  （2）请你探索，当矩形ABCD的一组邻边满足何种数量关系时，BM⊥CM成立？说明你的理由．(     )
A. AD=AB    B. AD=2AB     C. 2AD=AB    D.  BM⊥CM不可能成立
（1）证明：∵在矩形ABCD中，AB=DC，∠A=∠D=90°．
    又∵AM=DM，∴△ABM≌△DCM．
[image: image94.png]


（2）解：当AD=2AB时，BM⊥CM．
    ∵AD=2AB，AM=AB，
    ∴∠AMB=∠ABM=45°．
    ∵△ABM≌△DCM，∴∠AMB=∠DMC=45°．
    ∴∠BMC=90°，即BM⊥CM．
答案：B

[image: image95.png]A0



11．如图所示，已知AD是△ABC的角平分线，DE∥AC交AB于点E，DF∥AB�交AC于点F，一定成立的是（    ）．
A.AE⊥ED   B. BD=CD   

C. AD=EF    D. AD⊥EF

知识点：菱形的判定
知识点的描述：
菱形的判定一：一组邻边相等的平行四边形是菱形
菱形的判定二：四条边都相等的四边形是菱形
菱形的判定三：对角线互相垂直的平行四边形是菱形
证明：∵DE∥AC，DF∥AB，
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    ∴四边形AEDF为平行四边形．
    又∵∠1=∠2，而∠2=∠3，
    ∴∠1=∠3，∴AE=DE．
    ∴□AEDF为菱形．
∴AD⊥EF．
答案：D

11．如图所示，在△ABC中，∠ACB=90°，AD平分∠BAC交BC于D，CG⊥AB�于G，交AD于F，DE⊥AB于E，那么四边形CDEF是菱形吗？说说你的理由．
[image: image97.png]


A.是    B. 不是  

解：四边形CDEF是菱形，理由如下：
[image: image98.png]A—~—P



    ∵CG⊥AB，DE⊥AB，
    ∴CG∥DE，∠4+∠5=90°．
    ∵∠ACB=90°．
    ∴∠2+∠3=90°，DC⊥AC．
    又∵AD平分∠BAC，
    ∵∠3=∠4，CD=DE．
    又∵∠4+∠5=90°，∴∠2=∠5．
    而∠1=∠5，∴∠1=∠2．
    ∴CF=CD．∴CF=DE，∴CF
[image: image43.wmf]//

DE．
    ∴四边形CDEF是平行四边形．
又∵CD=DE，∴四边形CDEF是菱形．
答案：A

12．如下图所示，D、E、F分别为△ABC三边的中点，且S△DEF=2，则△ABC的面积为（  ）．
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C．8         D．12

知识点：三角形的中位线定理
知识点的描述：三角形的中位线平行于第三边，并且等于第三边的一半。
解：∵D、E、F分别为△ABC三边的中点，
可证△DEF、△ADE、△BDF、△CEF全等
△ABC的面积为4S△DEF=2×4=8
答案：C

12．如图所示，在菱形ABCD中，E是AB的中点，F是对角线的交点，如果EF=2，那么菱形ABCD的周长是（  ）．
    A．4         B．8         

[image: image100.png]S
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C．12        D．16

解：在菱形ABCD中， F是对角线的交点，
所以AF=FE

 E是AB的中点，
所以AE=EB

所以EF=
[image: image44.wmf]1
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BC，EF=2，
那么菱形ABCD的边长是4，周长是16

答案：D

[image: image101.png]


13．如图，在四边形ABCD中，M、N分别为AD、BC的中点，BD=AC，BD和AC�相交于点O，MN分别与AC、BD相交于E、F，能证明 OE=OF吗？（  ）．
A.能     
B. 不能 

知识点：三角形的中位线定理
知识点的描述：三角形的中位线平行于第三边，并且等于第三边的一半。
解：取AB的中点G，联结MG、NG

∵MG是△ADB的中位线，
∴MG
[image: image45.wmf]//



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image46.wmf]1

2

BD．
∵NG是△ABC的中位线，
∴NG
[image: image47.wmf]//



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image48.wmf]1

2

AC．
∵BD=AC

[image: image102.emf]�
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A

∴MG=NG

∴∠GNM=∠GMN 

∵MG∥BD

∴∠GMN =∠OFE

∵NG∥AC

∴∠GNM=∠OEF

∴∠OEF=∠OFE

∴OE=OF

答案：A

13.如图，△ABC中，∠A=2∠B，CD是△ABC的高，E是AB的中点，下列各式能证明的是（   ） 
[image: image49.png]



A. DE=
[image: image50.wmf]1

2

AD．  B. DE=
[image: image51.wmf]1

2

AC．   C. DE=
[image: image52.wmf]1

2

DC．   D. DE=
[image: image53.wmf]1

2

EB．  
思路点拨：本题可从E是AB的中点切入，考虑应用三角形中位线定理．应用三角形中位线必需找到另一个中点．分析可知：可以取BC中点F，也可以取AC的中点G为尝试．
[image: image54.png]2)




证法一：取BC的中点F，连结EF、DF，如图（1）
∵E为AB中点，∴EF
[image: image55.wmf]//


[image: image56.wmf]1

2

AC，∴∠FEB=∠A，
∵∠A=2∠B，∴∠FEB=2∠B．DF=
[image: image57.wmf]1

2

BC=BF，
∴∠1=∠B，∴∠FEB=2∠B=2∠1=∠1+∠2，
∴∠1=∠2，∴DE=EF=
[image: image58.wmf]1

2

AC．
证法二：取AC的中点G，连结DG、EG，∵CD是△ABC的高，
∴在Rt△ADC中，DG=
[image: image59.wmf]1

2

AC=AG，
∵E是AB的中点，∴GE∥BC，∴∠1=∠B．
∴∠GDA=∠A=2∠B=2∠1，
又∠GDA=∠1+∠2，�∴∠1+∠2=2∠1，
∴∠2=∠1，∴DE=DG=
[image: image60.wmf]1

2

AC．
答案：B
[image: image103.png]


14．如图所示，已知在梯形ABCD中，AD∥BC，AB=DC，点E，�F�分别在AB，DC上，且BE=2EA，CF=2FD，下列等式不能证明的是（    ）
A. ∠ABC=∠DCB   B. BE=CF   C. AD=BC   D. ∠BEC=∠CFB
知识点：等腰梯形的性质和判定
知识点的描述：

等腰梯形的性质：（1）等腰梯形同一底上的两个角相等

（2）等腰梯形的对角线相等

等腰梯形的判定：（1）两腰相等的梯形是等腰梯形

（2）同一底边上的两个角相等的梯形是等腰梯形

证明：在梯形ABCD中，∵AD∥BC，AB=DC，
    ∴∠ABC=∠DCB．
    ∵BE=2EA，CF=2FD，
    ∴BE=
[image: image61.wmf]2

3

AB，CF=
[image: image62.wmf]2

3

DC，∴BE=CF．
    在△EBC和△FCB中，BE=CF，∠EBC=∠FCB，BC=CB，
    ∴△EBC≌△FCB，∴∠BEC=∠CFB．
答案：C

14．如图（1）所示，小明剪了一个等腰梯形ABCD，其中AD∥BC，AB=DC，�又剪了一个等边三角形EFG，同座位的小华拿过来拼成如图（2）的形状，�她发现AD与FG恰好完全重合，于是她用透明胶带将梯形ABCD和△EFG粘在一起，并沿EB，EC剪下，小华得到的△EBC是什么形状？（   ）
[image: image104.png]



A.钝角三角形  B. 等边三角形   C. 等腰三角形   D.直角三角形  

解：小华得到的△EBC为等腰三角形．
    ∵△EFG为等边三角形．
[image: image105.png]


    ∴∠EFG=∠EGF，EF=EG．
    ∵梯形ABCD为等腰梯形，
    ∴∠BAD=∠CDA，AB=DC．
    ∴∠EFG+∠BAD=∠EGF+∠CDA，
    即∠EAB=∠EDC，而EA=ED，AB=DC，
    ∴△EAB≌△EDC，∴EB=EC，
    ∴△EBC为等腰三角形．
答案：C

[image: image106.png]


15. 已知：如图，正方形ABCD中，对角线的交点为O，E是OB上的一点，DG⊥AE于G，DG交OA于F．OE=OF一定成立吗（   ）．
A. 一定成立     

B. 不成立  

知识点：正方形的性质
知识点的描述：正方形具有矩形和菱形的全部性质
分析：要证明OE=OF，只需证明△AEO≌△DFO，由于正方形的对角线垂直平分且相等，可以得到∠AOE=∠DOF=90°，AO=DO，再由同角或等角的余角相等可以得到∠EAO=∠FDO，根据ASA可以得到这两个三角形全等，故结论可得．
证明：∵  四边形ABCD是正方形，
∴   ∠AOE=∠DOF=90°，AO=DO（正方形的对角线垂直平分且相等）．
又   DG⊥AE， ∴  ∠EAO+∠AEO=∠EDG+∠AEO=90°．
∴   ∠EAO=∠FDO． 

∴   △AEO ≌△DFO．
∴   OE=OF．
答案：A

15.如图所示，，正方形ABCD的对角线AC，BD交于O点，若点E在AC的延长线上，AG⊥EB，交EB的延长线于G，AG�的延长线交DB的延长线于F，结论OE=OF还成立吗？若成立，请给出证明；�若不成立，说明理由．（   ）
[image: image107.png]<



A.成立     B. 不成立  

证明：∵ABCD是正方形，
    ∴∠BOE=∠AOF=90°，BO=AO，
    ∵AG⊥EB，
    ∴∠FGB=90°，∴∠F+∠FBG=90°．
    同理，∠E+∠OBE=90°．
∵∠FBG=∠OBE

∴∠F=∠E．
    ∴△OEB≌△OFA，∴OE=OF．
答案：A

[image: image108.emf]�
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16．如图所示，在△ABC中，∠BAC=90°，AD⊥BC于D，BE平分∠ABC交AD�于E，EF∥BC交AC于F，那么AE与CF相等吗？请验证你的结论．（   ）
A. 相等      B. 不相等 

知识点：平行四边形的判定
知识点的描述：
判定一：两组对边分别平行的四边形是平行四边形．
判定二：两组对边分别相等的四边形是平行四边形

判定三：两组对角分别相等的四边形是平行四边形

判定四：对角线互相平分的四边形是平行四边形

判定五：一组对边平行且相等的四边形是平行四边形

解：AE=CF．
理由：过E作EG∥CF交BC于G，
    ∴∠3=∠C．
    ∵∠BAC=90°，AD⊥BC，
    ∴∠ABC+∠C=90°，∠ABD+∠BAD=90°．
[image: image109.png]


    ∴∠C=∠BAD，∴∠3=∠BAD．
    又∵∠1=∠2，BE=BE，
    ∴△ABE≌△GBE（AAS），∴AE=GE．
    ∵EF∥BC，EG∥CF，
    ∴四边形EGCF是平行四边形，∴GE=CF，
    ∴AE=CF．
答案：A

16．如图所示，在直角梯形ABCD中，AD∥BC，AD=24cm，AB=�8cm，BC=26cm，动点P从A点开始沿AD边向D以1cm/s的速度运动，动点Q从C点开始沿CB边向B以3cm/s的速度运动．P，Q分别从A，C同时出发，当其中一点到端点时，另一点也随之停止运动，设运动时间为t（s），（1）t为何值时，四边形PQCD是平行四边形？（2）t为何值时，四边形PQCD是等腰梯形？（     ）
A. （1）t=4s（2）t=5s              B. （1）t=5s（2）t=6s   

C. （1）t=6s（2）t=7s              D. （1）t=7s（2）t=8s 

解：（1）∵AD∥BC，
    ∴当QC=PD时，四边形PQCD是平行四边形．
[image: image110.png]C



    此时有3t=24-t，解得t=6．
∴当t=6s时，四边形PQCD是平行四边形．
    （2）∵AD∥BC，
    ∴当PQ=CD，PD≠QC时，
    四边形PQCD为等腰梯形．
    过P，D分别作PE⊥BC，DF⊥BC，垂足分别为E，F．
[image: image111.png]


    ∴四边形ABFD是矩形，四边形PEFD是矩形．
    ∴EF=PD，BF=AD．
    ∵AD=24cm，∴BF=24cm．
    ∵BC=26cm．
    ∴FC=BC-BF=26-24=2（cm）．
    由等腰梯形的性质知，QE=FC=2cm．
    ∴QC=EF+QE+FC=PD+4=AD-AP+4，
    即3t=（24-t）+4，解得t=7．
    ∴当t=7s时，四边形PQCD是等腰梯形．
答案：C

[image: image112.png]


17．如图所示是一块平行四边形的铁片ABCD，且AB=2AD，现在想用这块铁片截一个直角三角形，并要求斜边与AB重合，面积最大，能否截出符合条件的三角形？如果能截出，画出截线；如果不能截出，说明理由．（   ）
A. 能  B.  不能 

知识点：平行四边形的性质和判定的综合应用
知识点的描述：
性质一：平行四边形的对边相等；
性质二：平行四边形的对角相等．

性质三：平行四边形的对角线互相平分．

判定一：两组对边分别平行的四边形是平行四边形．

判定二：两组对边分别相等的四边形是平行四边形

判定三：两组对角分别相等的四边形是平行四边形

判定四：对角线互相平分的四边形是平行四边形

判定五：一组对边平行且相等的四边形是平行四边形

解：取CD的中点M，连接AM，BM．
    ∵AB=CD，AD=BC，AB=2AD，
    ∴DM=CM=
[image: image63.wmf]1

2

CD，AD=DM，BC=CM．
    ∴∠DAM=∠DMA，∠BMC=∠MBC．
    ∴∠AMD+∠BMC=
[image: image64.wmf]180180
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=180°－
[image: image65.wmf]1

2

（∠C+∠D）．
[image: image113.png]


    ∵AD∥BC，∴∠D+∠C=180°．
    ∴∠AMD+∠BMC=180°-
[image: image66.wmf]1

2

×180°=90°，
    ∴∠AMB=180°-（∠AMD+∠BMC）=180°-90°=90°．
    ∴AM⊥BM．
∴可截出符合要求的直角三角形．
截法：取CD中点M，连接AM和BM，沿AM，BM剪下即可．
答案：A

[image: image114.png]


17．如图所示，是某市部分街道示意图，AF∥BC，EC⊥BC，BA∥DE，BD∥AE．甲、乙两人同时从B站乘车到F站，甲乘1路车，路线是B→A→E→F；乙乘2路车，路线是B→D→C→F．假设两车速度相同，途中耽误时间相同，那么谁先到达F站？说明理由．（    ）
 A. 甲先到达F站         B. 乙先到达F站      

C. 甲、乙两人同时到达   D. 不一定的 

解：过D作DG⊥BC于G，∴∠DGB=90°．
    ∵AE∥BD，BA∥DE，∴ABDE为平行四边形．
    ∴AE=BD，AB=DE，∠EAD=∠ADB．
    又∵AF∥BC，∴∠ADB=∠DBC，∠EFA=∠FCB，∴∠EAD=∠DBC．
    ∵EC⊥BC，∴∠FCB=90°，∠EFA=90°．
    ∴∠EFA=∠DGB=∠FCB，EC⊥AF．
    ∴△EAF≌△DBG（AAS），DG∥FC，
    ∴EF=DG．
    ∵AF∥BC，DG∥FC，∴DG=FC，EF=FC．
    ∵EC⊥AF，∴∠DFE=∠DFC=90°．
    又∵DF=DF，∴△DEF≌△DFC（SAS）．
    ∴DE=DC，∴AB=DC．
    ∵甲的路线长=AB+AE+EF，
    乙的路线长=BD+DC+CF．
    ∴甲的路线长=乙的路线长．
    ∵两人乘车速度相同，途中耽误时间相同．
    ∴甲、乙两人同时到达．
答案：C

18．如图所示，在梯形ABCD中，AD∥BC，EF是中位线，AD=a，EF=b，则BC长是（� ）．
    A．
[image: image67.wmf]1

2

（a+b）     B．2a-b      C．2b-a      D．a+b

[image: image68.png]



知识点：梯形的中位线定理
知识点的描述：梯形的中位线平行于底边，第三边并且等于两底和的一半

解：EF是梯形ABCD的中位线
EF=
[image: image69.wmf]1

2

（AD+BC）,即b=
[image: image70.wmf]1

2

（a+BC）
所以BC=2b-a
答案：C

[image: image115.png]


18．已知一个等腰梯形的中位线长为5，一个底角为45°，这个梯形的周长为（  ）．
A．14          B．15+2
[image: image71.wmf]2

        

C．10+2
[image: image72.wmf]2

     D．10+4
[image: image73.wmf]2


解：作DE⊥AB,CF⊥AB

∵等腰梯形的高为2，底角为45°
[image: image116.png]Q=3

A—P
; Q



则AE=DE=CF=FB=2

∴AD=CB=2
[image: image74.wmf]2


∵等腰梯形的中位线长为5，
∴DC+AB=10

∴梯形的周长为2
[image: image75.wmf]2

+2
[image: image76.wmf]2

+10=10+4
[image: image77.wmf]2


答案：D

[image: image78.png]10
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